

Труд - 1998 -
- 25 июля -
- с. 4

ДЕПАРДЬЕ ДАЛИ СРОК. УСЛОВНО

ЖЕРАР, БЫСТРАЯ ЕЗДА И "ЗЛОДЕЙКА С НАКЛЕЙКОЙ" НЕСОВМЕСТИМЫ

История эта тянется с 18 мая. Глубокой ночью неподалеку от Рамбуе под Парижем популярнейший французский актер Жерар Депардьё не справился с управлением своего мощного мотоцикла "Сузуки-Бандит" с объемом двигателя в 1200 кубических сантиметров. На дикой скорости его выбросило в овраг и только по большой случайности "звезда" экрана остался жив. Правда, сломал себе ногу и пару ребер.



"Бандита", естественно, пришлось отправить на свалку. Актера доставили в больницу, где было сделано все необходимое. Тогда же было установлено, что Жерар попал в аварию по весьма распространенной причине — был очень "под градусом": содержание спирта в крови составляло 2,55 промилле, что в шесть с лишним раз превышает допустимую во Франции норму.

Казалось, актер наказал сам себя, попав в больницу и лишившись дорожного двухколесного коня. Других пострадавших в этой аварии не было. Однако, следуя букве закона, полиция завела на него дело. Большое превышение допустимых скоростных лимитов и серьезное "перебарщивание" по части выпивки за рулем считаются во Франции преступлениями. И вот в минувший четверг перед судом в Версале предстал уже почти полностью излечившийся актер. В качестве объяснений он рассказал историю, как начал вечером накануне аварии прикладываться к стакану еще в Канне, где среди других приглашенных на международный фестиваль "оттягивался" по полной программе, а после пил еще и в самолете по пути в Париж.

По этой части Депардьё и раньше мог дать фору многим. Выходец из простой семьи, он в детстве и отрочестве перевидел всякого, и его никак нельзя было отнести к категории маменькиных сынков. Недаром все его называли "петару", то есть взрывоопасный, как петарда. Это уже после благодаря природной смекалке и огромному таланту жизненный путь Депардьё сделал резкий "звездный" вираж, а из хулиганистого горлопана с окраины город-

ка Шатору он превратился в обожаемого всей страной кинокумира. Однако прежнее пристрастие к выпивке оставалось.

Некоторые утверждают, что, приобретая в 1990 году собственное, в 50 гектаров, винодельческое хозяйство в районе Анжу, Депардьё хотел любовью к виноградной лозе перебить склонность к крепким напиткам. Вряд ли с ними можно согласиться. Те виноградники приносят многие десятки тысяч бутылок не-

плохого анжуйского, и они почти исключительно идут в сеть знаменитых ресторанов "Планета Голливуд" — проект американских актеров Шварценеггера, Сталлоне, Уиллиса, к которым несколько лет назад присоединился не лишенный деловой хватки Депардьё.

Года полтора назад Жерар серьезно взялся за себя, похудел на пару десятков килограммов и во всех интервью заявлял, что с алкоголем "завязал". И свое слово довольно долго держал. Все здесь помнят, как в ходе визита президента Жака Ширака в Румынию, а Депардьё вместе с другими известными французами был приглашен его сопровождать, актер не выпил и капли спиртного, а поглощал в товарных количествах минералку.

Если бы он придерживался этой линии и дальше, то версальские судьи уж точно вздохнули бы с облегчением: каково им судить популярнейшего из всех проживающих во Франции Жераров. Но пришлось дать ему срок. Правда, условно. На три года. И лишили водительских прав на 15 месяцев, а также присудили к денежному штрафу. Так что с тюремными застенками Депардьё знакомиться не придется. Достаточно, что там уйму времени потерял Дантес, которого он сыграл в телевизионном сериале "Граф Монте-Кристо" — его покажут по местному первому каналу в начале осени. Это не говоря уже о каторжнике Жане Вальжане из "Отверженных" Виктора Гюго, в которого Жерару предстоит перевоплотиться в ближайшее время на съемочной площадке.

Вячеслав ПРОКОФЬЕВ,
соб. корр. "Труда".
ПАРИЖ.